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Conforme solicitado pelo vereador José Jarbas segue fala na íntegra de toda a 
Palavra Livre. Bruno Mól: Senhor presidente pela ordem, eu só queria aqui pedir 
a Vossa Excelência que pedisse ao secretário que se manifeste em relação ao 
que o Rômulo do Jornal Ponto Final que manifestou que teve essa informação. 
Eu queria saber do secretário Edernon se ele puder se manifestar é quais foram 
os critérios para afastar o Rodrigo, e não afastar, não acatar uma denúncia desse 
Casa pedindo afastamento do funcionário do Sine.  Ai se puder só dar esse 
esclarecimento se houve um parâmetro se houve um critério como essa 
sindicância, eu peço vossa excelência que delibere o espaço para o Secretario. 
Presidente: Ô Bruno você sabe que aqui existe uma barreira de abrir palavra 
para quem não está escrito. Outro dia Zezé questionou que iria abrir a palavra 
para quem não estava escrito. Bruno Mól: A palavra do secretário não é livre, ele 
está no plenário. Presidente: então eu consulto se concordam com ele falar 
entendeu. Bruno Mól: eu acho importante porque é um assunto que está nas 
redes sociais, está na impressa nacional então é assim nós tivemos a informação 
de uma impressa local que de fato procede.  Então quero saber qual foi o critério 
utilizado, e porque há um critério diferenciado para uma outra denúncia 
formalizada por essa Casa. Quer dizer execrou um publicamente então qual foi 
o parâmetro usado pelo executivo nessas duas questões, eu não estou criticando 
aqui o processo, não o processo tem que haver agora porque o processo foi 
assim recorde pra um e para outro não houve nem manifestação, então é essa 
minha dúvida, e sendo que um afastamento terminou o afastamento legal, houve 
realmente, a polícia no inquérito apurou que houve as irregularidades e apurou 
que houve as irregularidades que motivou o afastamento, porque na lei está 
dizendo que todos são inocentes até  que  que se prove ao contrario mas da 
forma que foi feito não aquele secretario que tem nosso respeito o e admiração 
já foi afastado colocando em cima dele toda a responsabilidade do caso, então 
essa pergunta que faço ai pra gente começar a discutir essa questão de dois 
pesos duas medidas. José Jarbas: Antes do secretário falar eu queria fazer um 
breve comentário. Nessa linha que o vereador fez o comentário até ela impressa 
que o Rômulo já publicou aqui Jornal Ponto final, e várias pessoas já estão 
questionando aqui inbox para questionasse aqui no plenário que foi o que o 
vereador já fez aqui de antemão, é secretário de governo qual foi a diferença do 
procedimento de um e de outro que tem uma denúncia formal dessa Casa que 
tem uma comissão de sindicância  composta por Marcelo, Deyvson e a 
vereadora  Daniely na qual pontua irregularidades e  que pedem afastamento e 
até a presente data o executivo não formalizou nada nessa Casa referente a 
essa denúncia, e no caso dele já houve uma decisão imediata se é algo já 
recomendada por força do procedimento da polícia ou se é um procedimento 
interno, o que está acontecendo. Esse é o questionamento que está sendo 
pautado por várias pessoas de Mariana que está sendo pautada para que a 
prefeitura possa estar esclarecendo através do secretário de Governo. Juliano 
Vasconcelos: Excelência pela ordem, é eu também queria falar sobre o assunto 
em discussão e colocar aqui meu ponto de vista. É eu entendo e eu acho que 
obrigação do executivo independente de quem esteja na cadeira, de que quando 
você tem uma denúncia, uma suposta denuncia, né que ainda não foi 
comprovada envolvendo um servidor nomeado que envolva polícia civil, o 
prefeito deve por obrigação, abrir um processo administrativo para averiguar a 



suposta irregularidade, o processo administrativo é comporto por três 
funcionários efetivos, que eu não conheço não sei quem é, após a publicação 
dessa comissão de sindicância no diário oficial vão averiguar a possível 
irregularidade que está sendo apresentada, à polícia. E os três servidores tem a 
autonomia de citar o afastamento do membro caso eles entendam que tem 
alguma irregularidade nos fatos, não estou aqui culpando o Rodrigo não, até 
porque ele é meu amigo e sei da seriedade e acredito na inocência dele, então 
esses três funcionários pedem o afastamento dele, você como prefeito tem que 
atender uma comissão da qual você mesmo instituiu que com certeza foi 
publicado no Diário Oficial. Então esse é meu entendimento, o Rodrigo foi 
afastado em momento algum ele foi condenado, então nós temos que tomar 
muito cuidado com as palavras porque o que sai aqui pode achar que o Rodrigo 
foi condenado, não é foi afastado a comissão vai continuar a fazer sua avaliação 
em relação ao processo assim como a polícia civil vai fazer sua investigação até 
a parte final e se for realmente concluído ou não vai depender da polícia civil e 
dos órgãos competentes, então eu só queria fazer essa manifestação e agente 
tomar muito cuidado e falar que ele foi condenado ele não foi condenado, ele foi 
afastado e é importante destacar que mesmo afastado ele continua recebendo 
seus vencimentos, assim como aconteceu  com uma servidora da secretaria 
social, que foi através de um processo administrativo inclusive no fim do 
processo ela foi exonerada de seu cargo e responde uma ação na justiça , agora  
no caso do Rodrigo jamais teve a condenação somente o afastamento então 
queria fazer somente esse comentário porque é uma pessoa muito querida na 
cidade inclusive e amigo de vario colegas dessa casa, e eu entendo que são 
processos diferentes, processo administrativo com investigação da polícia civil, 
e uma comissão de sindicância feita pela câmara de Mariana. Então deixo aqui 
o Edernon fazer suas considerações. José Jarbas: Tenho um respeito muito 
grande pelo vereador Juliano referente ao respeito pelo Rodrigo o respeito e 
mutuo, e nós acreditamos na pessoa dele até que se prove ao contrário, agora 
referente a questão da denúncia eu não vejo tanta diferença, denuncia é 
denuncia independente de quem seja, então gostaria de saber porque não 
executivo não tomou nenhuma medida da denúncia dessa Casa, e se tomou 
precisamos de saber  o que foi feito, o questionamento que está na rede e esse 
porque que de um foi de uma forma e de outro foi de outra forma, que denuncia 
independente do par tem que ser aprovada. Juliano: Presidente eu fui citado eu 
concordo José Jarbas mas a gente tem que tomar muito cuidado, não estou  
falando que é mas se a denúncia é feita nesta Casa, nada impede da denúncia 
ser feita na polícia civil, nos órgãos responsáveis, nos estamos chegando em um 
período eleitoral que tudo nessa Casa vira denuncia, por exemplo eu quando fui 
denunciado eu fui no Ministério Público. Eu que, eu não denunciei fico aqui 
fazendo teatrinho em rede social não que e vereador, é vereador sim eu fui lá, 
então se tem uma denúncia cabe a comissão ir lá na polícia civil, e Ministério 
Público e protocolar a denúncia, ai sim se for entendimento, tenho certeza que 
irão notificar o executivo, e o executivo terá que arcar com suas obrigações.  Mas 
a gente tem que tomar muito cuidado com essas questões porque quem deve 
não teme, quando eu fui denunciado eu fui lá imediatamente e denunciei 
entendeu, eu não estou falando que é mas a gente tem que tomar muito cuidado 
com as denuncia em período eleitoral porque nós temos muito pré-candidatos 
aqui na Câmara que querem se promover politicamente. ntão tem que tomar 
muito cuidado nessa situação pra não ferir a honra das pessoa sem ter prova, 



porque eu poso denunciar agora se tá errado eu como vereador deveria ir la e 
denunciar no MP, policia civil, polícia militar simplesmente, isso e de praxe não 
depende de uma comissão não. José Jarbas: Só pra clarear referente a essa 
questão, eu não vou entrar no mérito da comissão até porque foi formada por 
três vereadores que tem meu amplo respeito não acho que eles fazem teatro é 
um documento público e seríssimo, qual o caminho que eles vão adotar na 
verdade cabe aos vereadores fazerem suas colocações, e ficar pontuando que 
os questionamentos que foram feitos inclusive por um veículo de impressa, e  
também por várias pessoas a diferenciação de tratamento dos casos, então 
comungo com as ideais do vereador aqui que nem um nem outro deve ser 
condenado até que se prove ao contrário, então o questionamento é porque que 
um teve uma medida rápida, e outro até hoje não houve resposta fiz questão de 
deixar o questionamento em aberto porque as vezes o secretario de governo já 
tem essas informações de alguma medida interna, o que agente ta deixando 
claro aqui e que existe uma denúncia, dessa casa formalizada e que até a 
presente data não se tem respostas, nos temos que apresentar, mas volto a falar 
tenho certeza da seriedade dos três vereadores e tenho certeza que nenhum 
deles ta fazendo teatro. Presidente: Edernon você não foi convidado aqui para 
falar desses casos então você fica a vontade se não quiser falar você não é 
obrigado a falar,  agora sobre a realização da comissão feita aqui, foi um trabalho 
muito bem feito porque eu vi o relatório, agora a questão do prefeito afastar A ou 
B isso e critério dele, gente se ele quer ficar com fulano lá ele fica se quer ficar 
com ciclano ele fica a gente não tem que ficar entrando no meio disso ai não, 
nos não podemos questionar isso, nós temos  que tomar muito cuidado com isso. 
Bruno Mól: eu quero aqui contribui com as palavras do vereador Juliano, é que 
ele falou tudo que nos falamos aqui, primeiro quem condenou o Rodrigo aqui, 
nos usamos a palavra que ele foi afastado,  e que essa informação foi oficiosa e 
nós estamos pedindo a informação oficial que nos interessa, que Mariana foi 
vinculada de uma maneira muito ruim, e uma ação da polícia civil apontando 
irregularidades numa secretaria na qual o Rodrigo é responsável, ninguém 
condenou no meu entendimento essa condenação foi antecipada com o 
afastamento  dele do cargo isso é fato, agora o devido processo legal na 
prefeitura através da sindicância ele foi correto, ninguém questionou isso não ué 
o que nos pedimos e questionamos aqui foi é porque o processo foi correto na 
prefeitura ele acatou e porque o processo daqui da Casa ele não acatou, porque 
a diferença só porque não tem a polícia no meio. Acho que tá faltando é a polícia, 
aqui mesmo. Agora quando a gente fala de fato de circo se a gente for relatar o 
picadeiro que já teve nessa Casa nós não vamos sair daqui esse não é o objetivo, 
objetivo e que há isonomia que não houve nesse Caso o porquê da blindagem o 
porquê da manifestação não houve nenhuma ele sequer falou do Sine , olha 
recebei, não é ele nem tocou no assunto, como vossa excelência tocou no meio 
você tomou a atitude correta tá certo eu também faria a mesma coisa se eu 
tivesse certeza da minha inocência você fez o papel correto, e tem o nosso apoio, 
porque o prefeito não tomou a mesma atitude, e agora nesse Caso do secretario 
de meio ambiente foi de forma recorde, então não questiono aqui o processo de 
sindicância da prefeitura eu questiono porque lá teve uma decisão  e a daqui não 
teve sendo que a daqui teve as irregularidades comprovadas e escritas no papel,  
o vereador Marcelo aqui falo comigo e você questionou se a denúncia já foi 
levada ao ministério público, para que se tome as atitudes ali no Sine. Agora se 
as informações que nós tivemos e nós estamos tentando trazer isso  e que as 



pessoas tenham coragem de denunciar vendendo vaga no Sine até oitocentos 
reais mas que abuso, e centenas de pais ali tentando ter dignidade para 
sustentar suas famílias, e o prefeito sequer tocou assunto do Sine, não falou 
nada, como se nada estivesse acontecendo então meu questionamento não tem 
haver com processo de sindicância, não tenho dúvida se ele está correto, até 
porque há um processo com polícia então não duvido e não questiono as 
pessoas, que fazem parte da sindicância, mas tenho certeza que são pessoas 
que fizeram um trabalho, e se pediram afastamento é porque querem investigar, 
mas essa Casa fez o mesmo, com também uma pessoa de nomeação, e não 
houve nenhuma manifestação do prefeito em relação a ele então esse é o nosso 
questionamento e eu acredito que o secretario vai ter um posicionamento, agora 
o afastamento de um e o não afastamento de outro leva toda a sociedade a 
pensar que existe no mínimo, um é preferido do outro, então há de fato uma 
responsabilização do caso, e aqui é o lugar de questionar gostem ou não cada 
um tem direito de questionar, goste ou não , mas aqui nós vamos questionar o 
que está acontecendo de fato, as repostas pra nos oferecerem, o vereador 
colocou muito bem o que está acontecendo ai, porque um foi diferente do outro, 
então esse é nosso posicionamento, acredito que o secretario que está presente 
tenho uma resposta para a população. Juliano: Pela ordem eu entendo vereador 
Bruno Mól, se você é prefeito e tem três funcionários efetivos que compõe uma 
comissão da qual você foi designado e eles te apresentam um documento 
solicitando afastamento. Qual a sua opinião, qual oposição vossa excelência 
tomaria. Bruno Mól: Acataria. Juliano: Em relação a fala da vossa excelência que 
foi feito uma denúncia no Ministério Público, da comissão eu gostaria do umas 
cópia na próxima reunião ordinária, se realmente foi feita pela comissão de 
vereadores, e uma coisa que a vossa excelência citou e que se está tendo venda   
de vagas no Sine por obrigação você como vereador tem que trazer denúncias 
até os órgãos competentes. Bruno Mól: Por favor vereador as reuniões estão 
sendo gravadas aqui, eu falei que estamos tentando que as pessoas tenham 
coragem de para trazer as informações. Juliano: porque falar vereador me 
desculpe, não vai resolver o problema não vai, eu acho que dados concretos que 
resolvem o problema, não adianta falar que está acontecendo isso aquilo ou 
aquilo outro, que falou que roubou que está tendo venda a gente tem que ter 
verdades, o que eu quero ver é na pratica porque se uma pessoa me procura e 
fala: Juliano tá tendo denuncia em relação a isso eu vou tomar as devidas 
providencias então se pessoa tomou a devida providencia eu entendo que vossa 
excelência como vereador deva procurar os órgãos responsáveis como 
ministério público, policia, ou até solicitar o presidente da Câmara aqui uma CPI 
para apurar essas informações até porque são denúncias graves. Bruno Mól:  
Vereador te respondendo você sabe que é resguardado o direito a fonte a 
pessoa pode oferecer denúncia não sendo obrigada a se manifestar é direito 
constitucional de qualquer cidadão brasileiro tem eu não posso obrigar a pessoa 
a vir aqui e fazer a denúncia.  Agora se ela me trouxe essa manifestação que 
não foi só para mim que foi ofertado para ela uma vaga por um valor monetário 
e eu estou tentando com ela que ela tome coragem e manifeste essa denúncia 
porque no mínimo é uma das mais cabulosas que eu já ouvi nos meus três 
mandatos de vereador. Então foi apresentado as denúncias nessa casa por três 
vereadores eleitos pelo povo colocou no papel uma sindicância mostrando as 
irregularidades e nessas irregularidades solicitando o mesmo afastamento que 
foi do secretário, o mesmo não tem diferença e não foi tomado uma omissão do 



executivo Qual que é o pensamento que nos leva a acreditar diante da omissão 
do executivo com relação ao Sine não pode ser que esteja acontecendo mesmo 
é se o Prefeito não fala nada será que de fato está acontecendo será que não 
tem porcentagem nesse dinheiro será que o coordenador do Sine está de fato 
mercantilizando as vagas que seriam para pai de família quando não há uma 
manifestação pública de Quem deveria ele abre precedente para as pessoas 
pensarem o que quiserem então nós queríamos que no mínimo Vereador Juliano 
tivesse isonomia porque houve um pedido através de uma comissão formalizada 
no executivo e o mesmo pedido por uma comissão também formalizada aqui 
silêncio como Vereador sabe que inclusive uma comissão de sindicância do 
Legislativo ela tem muito mais autonomia do que uma comissão de sindicância 
interna, que pediu uma comissão interna que tem valor que foi acatado. Tinha 
que ser mesmo porém a comissão de sindicância do Legislativo é um poder 
exigindo pedido solicitando melhor dizendo que se tome as providências ele tem 
força de lei é muito mais do que uma comissão interna Então esse é o nosso 
posicionamento nós não podemos aqui condenar as pessoas que ainda estão 
sendo investigadas mas nós não podemos aqui, uma pessoa em detrimento da 
outra que foi blindada esse é o nosso questionamento Então essa sindicância 
aqui ela é como se diz ela ficou trabalho que ela fez que o presidente manifestou 
um trabalho sério ele teve acesso ao relatório ele foi colocado no lixo Não Valeu 
de Nada porque o Prefeito Não se manifestou então eu não quero aqui TC nem 
condenar diante mão e nem tornar o caso omisso como foi feito é porque se foi 
feito com tem que ser feito com outro agora as providências que deveriam e 
deverão ser tomadas quem se sentiu lesado do caso de você silêncio que eu 
não tenho dúvida vereador que vossa excelência foi injustiçado daquele conta 
disso não tem dúvida e vossa excelência sair do gabinete e até o Ministério 
Público. Comprovou isso para toda a população tanto que ninguém falou mais 
disso nós estamos o terceiro mandato entramos nessa casa juntos sabemos que 
esse é o caminho mesmo inclusive aqueles que tentam pegar nessa cadeira aqui 
se tiver o respaldo popular aqui assim tem nessa cadeira para contribuir agora o 
que nós não podemos aqui a tratar como se nada tivesse acontecendo,  se a 
denúncia que chegou até mim eu vou trazer e eu já tenho idade suficiente uma 
experiência Legislativa já também no meu terceiro mandato para saber o que 
que é denuncismo e o que de fato não a gente tem um assim lá uma experiência 
de vida nessa casa que a gente consegue entender o que de fato está 
acontecendo no município então só deixa isso aí para você ver. O pedido de CPI 
é bem-vindo mas eu acho difícil que não teve aqui aquela confusão então assim 
no CPI da expo. Para que serve aquelas denúncias do Sine porque elas são 
graves e ela feita o pai de família então fica aí se a gente quiser a gente pode na 
próxima reunião. Eu assino que a gente tem aquelas denúncias 
obrigado presidente. Geraldo Sales: Estamos mexendo com pessoas que nos 
conhecemos pessoas sérias eu não vou citar nomes aqui no meu nome, mas 
ninguém pode ser condenado por antecipação. A investigação ninguém aqui é 
contra investigação as formas é perante eu tenho obrigação de não aceitá-las 
por que você Ronaldo uma ordem judicial de busca e apreensão no mínimo faltou 
polícia sensibilidade ao chegar na casa do cidadão quando seu lado seus filhos 
estão saindo para escola com armas imagine se seu filho da gente de 8 a 9 anos 
que recebe a polícia na sua casa com a arma apontada para o seu pai como se 
fosse um criminoso como se fosse um bandido. Eu acho que falta às vezes na 
polícia um pouco de serenidade nas ações dela e isso a gente tem que cobrar 



aqui uma posição diferente da nossa polícia e no caso é polícia civil eu tive 
conversando com todos os envolvidos no caso na Secretaria de Meio Ambiente 
do município Engraçado que me chama atenção que nenhuma nenhum 
processo da sequência não secretaria sem o aval do CODEMA e o CODEMA é 
formado por vários segmentos da sociedade civil até então eu acredito que as 
atas do CODEMA esclarece muita coisa sim é deliberativo então eu acredito que 
se não houve falhas a gente tem que aguardar o inquérito para não fazer pré-
julgamento infelizmente a gente vê nas redes sociais as pessoas informadas 
fazendo comentários maldosos e maliciosos como se ali tivesse o improbidade 
administrativa desvio de verba e eu não acredito que eu não vi nada disso como 
muito até que me prove o contrário aí a polícia vai provar o contrário a mesma 
Justiça lá para o contrário que tudo que eu acredito até então eu acredito em 
todos os envolvidos. E na semana passada sai em defesa do pessoal aqui nessa 
Casa e sempre eu farei como, o afastamento não é afastamento é diferente das 
sabendo aqui agora se foi a pedido dele para se defender, espero do executivo 
Municipal é que coloca o corpo jurídico em defesa de servidores públicos com 
cobrador nome errado concursado não servidores públicos e o que eu espero é 
que o Executivo coloca o corpo jurídico em defesa de servidores não estou aqui 
para fazer pré-julgamento eu acho que essa casa não deve fazê-lo agora já 
foram colocadas aqui Bruno a gente tem que ter muito cuidado e 
responsabilidade quando a gente traz essas denúncias Até porque não vai ter 
coragem para pessoa não Talvez a pessoa tá faltando com a verdade quando 
traz certas na denúncia não tá faltando coragem não tá faltando é verdade muito 
cuidado para a gente não condenar as pessoas ou fazer pré-julgamentos porque 
o que eu não acredito em acreditar que aconteça isso ainda mais no nosso 
município eu não acredito Sinceramente eu não quero acreditar mas se a pessoa 
não assinar a denúncia eu vou ficar com a segunda opção não é por causa de 
coragem é porque ela tá faltando com a verdade porque se ela fizer a denúncia 
por escrito com certeza essa casa vai apurar aí eu também concordo Juliano 
somos primeiro colocar minha assinatura e faz questão de a fundo nessa 
investigação. Mas eu espero que a pessoa tenha compromisso com a verdade 
Bruno e assim porque eu acho que preservar a fonte nós temos condições de 
fazer apuração preservando a informação. Bruno Mól: Vereador Geraldo Sales 
eu concordo com a pessoa, o denunciante ele mesmo ele podendo contribuir 
com uma situação tão grave, como essa nós não temos como obrigá-lo a fazer 
apresentar denúncia mas é o que eu falei aqui contribui com o Vereador Juliano 
quando, são por parte do executivo no caso não ele permite que várias teorias 
surgiram contra ou a favor daquele homem porque a missão dele foi tão danosos 
e tão maldosa talvez quando essa pessoa que tá falando a verdade Beto dele foi 
prejudicou demais o processo ele pegando aquela sindicância aqui da cama 
rasgando ela no lixo foi muito leviano da parte dele então permite as pessoas 
deduzir em Vereador Gerson o que elas quiserem então esse é o tipo de situação 
que eu estou questionando eu não questiono o processo que está sendo feito 
até porque eu estou defendendo  o pessoal da Casa então jamais questionar a 
prefeitura o que eu questiono aqui é qual o posicionamento dele contra um em 
favor do outro e se o processo o pedido foi o mesmo. A importância do 
instrumento jurídico utilizado o do Legislativo tem muito mais força lá volta dizer 
é uma interno é uma organização interna aqui não é um poder solicitando outro 
e por que houve a omissão. Então esse é o meu questionamento agora eu acho 
que mesmo se a pessoa quiser usar de um direito constitucional de não de ter a 



sua fonte resguardada. Ela vai servir de base para que essa CPI seja instalada 
não tá aqui o meu pedido e agora Presidente eu sou a favor de que se abre 
qualquer tipo de investigação nessa casa contra qualquer um dos seus filhos em 
inclusive esse que está falando como dizemos aqui na rede social tem muito 
idiota essa palavra que defina essas pessoas são pessoas que envergonham o 
servidor público que ele vai para rede social é porque o único lugar que dá voz 
aí Social . u já fiz um requerimento aqui chamando viu que venha a essa casa e 
apresente as denúncias, aí estamos aguardando agora tem outro idiota que não 
vale a pena é um idiota convicto ele nasceu idiota e vai morre idiota.  Mas se ele 
quiser nós podemos aqui aquele mesmo que ele venha e apresenta 
requerimento do Senhor eles que tiver alguma denúncia por favor que apresente 
se não quiser aqui vai no Ministério Público eu estou no meu terceiro mandato 
eu tenho convicção da minha vida que eu conduzia a minha vida pública então 
esse é o que eu tenho que deixar aqui agora quantas pessoas que estão aí 
tentando realmente se promover nesse cenário para hoje não tem nem te falar o 
nome dela até falou o nome dessa pessoa ruim aqui nessa casa não tem respeito 
nenhum quando vê que foi escorraçado para fora não tem respeito não é só Dú 
que tem esse tipo de gente. Ronaldo Bento: eu quero também me manifestar 
sobre essa questão que o vereador Bruno Mól se posicionou sobre a questão  
do princípio da isonomia dois pesos duas Medidas eu também concordo com 
esse posicionamento seu vereador e também a salvo melhor juízo a um mês e 
meio quase dois meses atrás disse a vereador Marcelo Macedo também 
pegando um pouco da fala do Vereador Juliano sobre a questão de apresentar 
essa irregularidade que foi aqui ou seja levantada pela comissão por sinal tem 
meu respeito que é uma comissão que a gente sabe que trabalha com muita 
seriedade que vi das denúncias para Ministério Público para tomar uma 
providência e como o senhor também levantou aqui sobre a criação de CPI 
também sou favorável se tiver acho que o papel é esse tem que investigar 
mesmo e eu acredito que a gente tem que trabalhar na Casa com seriedade com 
responsabilidade e não podemos ser omissos  a essas questões conforme sua 
que sai em defesa mas que seja cumprido ou seja um posicionamento favorável 
ao servidor Rodrigo tem meu apreço e respeito até por uma questão de 
conhecimento de várias e várias décadas aí eu conheço Rodrigo em seu 
comprometimento com a coisa pública e seu comprometimento como pessoa 
cidadão então acredito que poderia ter sido ter tido um desfecho diferenciado é 
o meu posicionamento, outro posicionamento que quero aqui fazer senhor 
presidente que eu queria fazer até por uma questão de ordem respeitando 
também todas falas ou seja de todos os vereadores aqui presente e também 
algumas pessoas que a gente se entende São pessoas que tenham 
conhecimento técnico mas que de forma maldosa através de fake News fica 
propaganda e verdades conforme aqui fora dita respeitando a todos os 
vereadores dessa casa conforme bem pontuado aqui pelo vereador Geraldo 
Sales que me antecedeu aqui nos antecedeu algumas falas atrás com relação 
ao posicionamento do cheque em branco e 30 milhões que foi aqui votado por 
alguns vereadores em favor do executivo a gente que eu quero deixar bem claro 
que isso é simplesmente uma falácia uma mentira porque foi aqui que discorrido 
foi aprovado pelos 15 vereadores o orçamento do ano simplesmente um aporte 
na ficha na ficha as técnicas de dotação de cada, as pessoas devem pelo menos 
conhecer o teor de que é uma administração pública não é sair á erro atacando 
pessoas muita das vezes vai  atacando é muito feio da parte das das pessoas 



eu aqui não compactuo com isso, eu acredito e respeito que oposição que é feita 
aqui conforme aqui hoje aconteceu por essa casa botar no projeto com prefeito 
e por unanimidade. Cristiano Vilas Boas: Quero aqui agradecer o vereador 
Marcelo, e contribuir com o vereador Ronaldo só porque realmente a gente teve 
esse fato lamentável, chegando também Mariana, e inclusive foi publicado hoje 
uma pesquisa da Transparência internacional que 82% dos brasileiros 
reconhece que as fake News influenciaram o resultado da última eleição Então 
já tá mais comprovado inclusive o próprio congresso abrir uma CPI. Alguns 
vereadores não tem conhecimento mas tem uma CPI do congresso para apurar 
as influência das fake News nas últimas eleições nacionais que inclusive contou 
com o patrocínio de empresas privadas é proibido como todos sabem pela lei 
eleitoral o apoio de empresas privadas em campanhas eleitorais então a 
campanha do Bolsonaro por exemplo ela não contou com ação direta de 
empresas para as empresas contratavam fake News terminar as inverdades foi 
comprovado inclusive na justiça averiguando influenciou decisivamente no 
resultado da eleição então foram muitas fakes na época e financiados por 
empresas privadas então ele tem chegado aí no período pré-eleitoral temos que 
tomar cuidado para que isso nos torna também uma prática aqui na nossa cidade 
e a gente espera que a casa tome, e como Vereador Geraldo Sales em sua casa 
tem que se posicionar oficialmente como a nota oficial ou até mesmo 
judicialmente Por que é assim que se combate a fake News como a casa não se 
manifestou aquele fogo verdade então a gente espera uma postura da 
presidência da mesa diretora do jurídico da casa para que faça uma nota oficial 
informando a realidade dos fatos daquele projeto como foi falado todos os 
vereadores aprovaram o orçamento anual algumas pessoas Então os 
instrumentos continue existindo não tem nada de legal e Vereador quiser 
acompanhar esse valor é só usados instrumentos legais que já existem na 
legislação então, foi votado por todos vereadores e isso é uma grande verdade 
foi lançada aí nas redes sociais a gente espera um posicionamento oficial dessa 
casa para que possa restabelecer a verdade. Edernon: eu vou responder as 
perguntas do vereador Bruno Mól mas não vou entrar em mérito político até 
porque para entrar em política teria que passar pelo crivo das pessoas assim 
como senhores passaram então não é para responder meramente o que o 
vereador  perguntou: sim o secretário foi afastado, afastado a pedido de uma 
comissão formada por servidores efetivos nomeados pelo prefeito o prefeito 
acatou o pedido de afastamento dessa comissão tá que foi formada para apurar 
as denúncias e o quê para sobre essa questão dessa investigação. Mas o 
importante dizer tá esse afastamento não é condenação de ninguém mesmo 
porque isso já aconteceu em outras situações semelhantes a Vereador Juliano 
foi muito claro que eu estava sobre um caso muito recente de uma servidora da 
secretaria Desenvolvimento Social absolutamente comum e a importante até 
para o próprio servidor ter mais tempo para se dedicar a formular as suas 
defesas e as suas explicações, obrigada. Bruno Mól: É só perguntar aqui 
aproveitando a sua participação. Então quer dizer que o afastamento não foi a 
pedido dele foi a comissão que solicitou afastamento e sim e uma outra pergunta 
como é que está o pedido dessa casa de uma sindicância do afastamento 
também do Coordenador do Sine devidas irregularidades as irregularidades 
apontadas por essa mesma comissão de sindicância que é com o mesmo critério 
usado para afastamento do secretário não questionamos não nos compete 
questionar eu poderia que até solicitar cópia do parecer da comissão de 



sindicância não é não estou fazendo isso eu não estou questionando eu nem sei 
quem são servidores compuseram essa comissão eu não quero estou na 
condição é o processo legal e pronto ele foi o prefeito cumpriu  perguntou você 
passaria sim se a comissão seu nome ela contou e pediu afastamento do 
funcionário. Então questionei o porquê de um tratamento diferenciado 
caracterizando uma blindagem em cima de um servidor que essa casa fez o 
mesmo processo. Edernon: Blindagem fica por sua conta o que eu vou é 
simplesmente debater objetivamente sim e falar para esse caso específico tá 
não foi formada uma comissão de sindicância evidentemente as pessoas que 
avaliarão esse relatório imagino não deve ter encontrado subsídios suficientes 
para se formar uma comissão de sindicância. Bruno Mól: então executivo não 
viu substância suficiente para afastamento pelos vereadores não valeu não tem 
crédito quer dizer que o trabalho foi bom obrigado aí pelas informações. Marcelo 
Macedo:  quero primeiramente agradecer ao vereador Ronaldo quando ele fala 
que essa Comissão da contribuição realmente Vereador Ronaldo a gente tem 
dado muitas contribuições administração quero lembrar aqui da visita que 
fizemos ao centro de convenções onde lá nos deparamos com a situação que 
estava arrancando os paralelepípedos e colocando os bloquetes e trazendo aqui 
para praça Tancredo Neves e naquele momento Vereador Ronaldo devendo lá 
e levantando a situação do estacionamento e ontem fizemos vários 
questionamentos se estava regulamentado o uso de estacionamento e a 
resposta mais interessante ressaltar que no dia 17 no dia 19 de setembro na 
portaria nº 17 foi feito pela Secretaria de Administração é que dispõe sobre o uso 
do Centro de Convenções Alphonsus Guimarães tem uma portaria 
regulamentando no estacionamento do Centro de Convenções Mas isso foi feito 
depois da visita da comissão de obras que se estivermos lá e tá vendo aqui, mais 
uma contribuição da posição para administração está regulamentado Presidente 
eu queria falar um pouco sobre a comissão de sindicância gostaria que a 
vereadora Daniely para esquecer de algum fato é que você me ajudar da 
comissão sindicância. Então eu vi muito se falar ele né o afastamento do Rodrigo 
que eu não quero aqui tecer comentários sobre pessoa do Rodrigo eu conheço 
é de longas datas e tenho certeza que este gado Não claro que não tem aqui 
procuração para defender o Rodrigo mas eu acho que da forma que foi feito se 
realmente ficou muito ruim não concordo eu acho que por mais que esteja sendo 
investigado já entendi assim que a comissão não fazendo aqui de comissão nem 
de ninguém existe a comissão que foi nomeada. Mas é interessante ir até a gente 
falar com essa comissão de sindicância por que tem como a gente se falar que 
o que é diferente aqui nessa casa engraçado esse processo aí vindo todos os 
servidores do SINE todos os que trabalha ali ouvimos que também que não deve 
ter pelo que eu pelo visto não deram importância pelo depoimento dos 
secretários elementos sociais da  servidor será mais rapaz do cinto fazia parte 
da Praça do secretário treinamento e assinatura de todos vai vim do trabalho vai 
vim do trabalho essa casa é sua casa vimos o trabalho dessa casa aqui seu 
presidente dizendo, questão de responsabilidade é que mesmo ele do SINE e 
por três momentos de ofício encaminhamos para executivos e que não tem 
resposta dessa comissão de sindicância e já fizemos outros aqui mais participou 
também do vereador Edson Agostinho outro então é tudo sim de qualquer jeito 
vamos levando vamos levando esquecida pelo senso de afastar o Rodrigo agora 
o Gustavo e olha que ele tem feito na secretaria tem lá o secretário dando 
depoimento de quem é porque eu peço falar comigo dizendo que o veículo ficava 



com o Gustavo na casa dele e que chegou a cortar combustível Gustavo, 
entregar no carro mais de 3 mil de multa regularidade uma série e ainda e ainda 
não tive resposta até mais na data de hoje e fica por isso mesmo então daqui 
até o prefeito até executiva procuradoria do município que ela se manifestasse 
será que é preciso para por aí E a outra lá nunca vi isso não existe isso não aqui 
o poder legítimo aqui que nasceu começamos que depender é aqui que fiscaliza 
o Executivo fiscaliza o executivo e te ver bem interessante que não tem nem 
resposta que não tem nem resposta diante dessa casa. Geraldo Sales: Senhor 
presidente só um esclarecimento aqui, foi afirmado que há indicação política. Eu 
nunca fiz nenhuma indicação ao Sine só esse esclarecimento. E um outro 
assunto tem nos preocupado. Eu acho que vai trazer um prejuízo muito grande 
a nossa cidade principalmente os moradores distritos e subdistritos é que o 
Estado de Minas ao invés de fazer o concurso público para os cartórios estão  
unificando os cartórios trazendo centralizando na cidade, para nossos 
munícipes. Por que o estado não cumpre seu dever aí o que me chama atenção 
em um distrito a exigência de ter o cartório lá né agora unifica tudo na cidade o  
morador do distrito tem que sair lá do distrito vir para cidade eu acho um absurdo, 
isso eu acho que essa Casa deveria fazer um ofício ao governo do estado para 
que seja revista essa posição inclusive já aconteceu e alguns casos na cidade 
de Piranga distrito de Pinheiros Altos dos distritos que já pertenceu Mariana os 
mais antigos do município já está comunidade já está sem o seu cartório tem 
que viajar gastar com passagem para as vezes tirar uma certidão Zezé e eu acho 
que é uma preocupação dessa casa nós tem que tomar uma posição com 
relação a isso e enviaram o governo do estado assinado indignação com o 
estado. Marcelo Macedo: Só contribuindo aqui com as falas presidente, eu sou 
até suspeito porque minha esposa trabalha no Cartório Civil do distrito de 
Monsenhor Horta mas realmente está acontecendo, já foi discutido na 
Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais eu acho também que a gente 
poderia estar encaminhando né essa situação. porque a situação parece que 
são os cartórios que são deficitários mas olha só como que pode você vai 
centralizar né hoje a gente tem que atualizar coisa para coisa funcionar então 
nós minha conta não da história e imaginamos que que aconteça olha como que 
vai fazer. Tem pessoas que às vezes não tem nenhum dinheiro para pagar uma 
passagem para vir até na cidade para ter acesso a segunda via para segunda 
via Registro Civil é uma situação complicada né nos preocupa muito, e estou 
dizendo aqui não, estou legislando em causa própria. E é interessante ressaltar 
cada cartório tem a sua história o cartório de Monsenhor Horta, é de 1988, o 
primeiro registro é de 1988, então imagina quantos anos tem ai, e outra coisa 
interessante imagina todos os cartórios hoje tiveram custos de digitalizar né, 
todos esses cartórios já estão digitalizados, na cidade de Mariana, e agora vem 
ai dizendo que vai extinguir esses cartórios e vão vim pra centralizar aqui na 
cidade, então eu vejo também a importância dessa Casa se manifestar referente 
ao assunto. Presidente: a gente pode pedir também apoio dos deputados 
votados aqui né. Marcelo Macedo: Justamente a gente pode pedir os deputados 
também né, para ajudar deixar os cartórios, porque muitas das vezes é a gente 
percebe que tem pessoas que fazem o serviço gratuito né porque tem pessoas 
que não tem pessoas que não tem condições de pagar o documento, muito 
menos a passagem. Geraldo Sales: Inclusive presidente que encaminhe também 
o ofício para o presidente da assembleia Agostinho Patrus. Só para exemplificar 
o que o Marcelo disse, Claudio Manoel, está a mais ou menos 45km distância 



de Mariana, quanto custa uma passagem? Às vezes a pessoa não tem dinheiro 
para tirar uma certidão e às vezes não é o dono do cartório faz a certidão até  
fiado para pagar quando a pessoa receber né e agora ele se ele precisar e o pior 
disso é que não aceita a certidão que dois meses mais agora que não tem que 
ser atualizada é isso. E aí fica difícil acho que a gente precisa realmente que 
essa Casa a primeira câmera de Minas faça esse essa solicitação ao governo 
do estado e ao presidente da Assembleia também o Agostinho Patrus  que com 
certeza  pode tomar as providências no sentido de amenizar esse prejuízo 
grandioso aos municípios em nossa cidade. Daniely Alves: Eu queria fazer uma 
manifestação aqui que esse assunto da CPI do SINE para mim já era um assunto 
encerrado eu acho que não cabe a nós. Mas como Câmara discutimos esse 
assunto eu acho que o nosso trabalho já foi feito né temos um prazo de mais de 
um ano né para o prefeito se manifestar. Poderíamos ter enviado ao Ministério 
Público mas em questão até de respeito, buscando a harmonia entre os poderes 
esperando né até mais ou menos uns 20 dias atrás uma manifestação oficial do 
prefeito como de forma respeitosa a pessoa dele também em relação a tomada 
de decisões mas eu queria deixar claro que houve sim a constituição na forma 
legal e representativa essa Casa em relação à formação da comissão 
processante, ela não foi feita de qualquer jeito, foi instaurada pelo vereador que 
era o presidente dessa casa Fernando Sampaio de Castro foi uma comissão 
processante onde nós ouvimos muita coisa de muitas pessoas eu não gostaria 
de estar tocando nesse assunto porque ouvimos vários servidores né e entre a 
responsabilidade que a gente tem em relação ao sigilo do que foi nos passado 
assim como eu e o vereador Marcelo e o vereador Freitas nós nunca eu gostaria 
de saber se algum Vereador aqui se fora foi passado alguma informação sido 
que foi nos passado durante as oitivas e de todo o processo da sindicância isso 
mostra a nossa responsabilidade com o trabalho que foi empregado e muito bem 
feito por essa casa e queria relembrar ao vereador Marcelo que além da 
manifestação do vereador, do secretário Juliano Barbosa o qual se era 
subordinado daquela época não tem na Secretaria de Administração né onde 
demonstrou o número de multas excessivas e inclusive nos finais de semana 
com uso, nós temos a manifestação da secretaria de transporte sobre não 
cumprimento do carro fica Guardado na garagem da prefeitura e quanto ao corte 
dos abastecimentos também nós temos aqui a fraude do reconhecimento. 
Quando o Sine de Mariana recebeu um diploma uma honraria os próprios 
funcionários dos Sine disseram que todo sistema foi burlado que foi uma farsa 
que Mariana comprou em relação ao estado Isso é fato não foi por mérito foi por 
farsa esse está relatado tiver aqui também né não é você colocar em xeque o 
trabalho de pessoas de caráter que fizeram parte dessa comissão isso eu não 
aceito é por isso vereador que eu fui relatora dessa CPI a minha assinatura tá lá 
e se eu tiver que colocar eu assino quantas vezes for preciso estou aqui à 
disposição do Ministério Público para responder todos os questionamentos 
agora Vereador não é grave também uma funcionária que nem fazia parte do 
quadro de funcionários do SINE continuar tendo acesso ao sistema poderá emitir 
carta isso não é grave de jeito não isso é normal nessa situação isso é comum 
isso é normal agora isso é teatro tá agora aqui eu caracterizo não é omissão 
dessa Casa e não há disponibilidade desses vereadores não eu quero  ter a 
inércia omissão do poder público e às vezes a dificuldade de tomar decisões né 
Nós estamos vendo aí por aí até as delações premiadas né Isso é fato do cenário 
político hoje então não venha ninguém aqui colocar em cheque o trabalho de 



uma comissão que eu fizer parte não. E é por isso que ficou muita 
responsabilidade e o reafirma aqui que a onde os vereadores Marcelo e Deyvson 
estiver pelo trabalho que nós fizemos a comissão de proteção e provamos as 
irregularidade que não, quero deixar claro aqui quem relação a omissão e 
continuando não enxergar essas irregularidades, a culpa não é dessa Casa mas 
é “normal” nós temos aqui as documentações como eu falei quando comprovado 
encaminhado ao Ministério Público que nós estamos à disposição do Ministério 
Público.  Agora não temos medo não foi a intenção, a intensão era  a busca da 
Harmonia do serviço mas já  houve um acordo que a credibilidade né da 
sindicância informada eu acho que o vereador, Ronaldo Bento nos deu uma 
ótima solução de encaminhar a questão ao Ministério Público. Bruno Mól: Eu 
quero aqui parabenizar a vereadora Daniely o Vereador Deyvson e o vereador 
Marcelo pelo excelente trabalho que vem executando nessa Casa frente da 
Comissão Processante que de Sindicância dizendo que realizaram e não só 
nesse processo, mas quando fizeram parte da Comissão de Obras e o agora eu 
estou presente na Comissão de Legislação Justiça A competência seriedade 
com o trabalho.  Então infelizmente nós ouvimos aqui um posicionamento muito 
infeliz por parte do secretário de governo que nós tem o nosso respeito nossa 
admiração sabemos da sua competência mas colocar o trabalho dos vereadores 
da forma que foi colocado de fato foi um ato atentatório contra essa Casa e foi 
muito ruim porque coloca o trabalho da Câmara em cheque então eu quero aqui 
dá testemunho desse trabalho. Vocês tiveram que tem aqui na Câmara de 
Mariana e o vereador colocou muito bem disso não porque nós não podemos 
ser comparado com a gestão que foi instalado o Executivo eu usei uma 
expressão Outro dia eu vou repetir essa gestão que instalou no executivo hoje é 
incomparável não tem ninguém para gente mensurar o governo que passou 
perto não é incomparável e vai ficar dessa forma e vai entrar para a história como 
o governo que não conseguiu ter um mínimo de critérios de responsabilidade 
com as ações então agora trazer essa responsabilidade como um trabalho de 
sindicância tão bem fundamentado não teve respaldo para tomar uma decisão 
tão séria quanto aquela que está acontecendo Sine onde milhares de Mariana 
estão sendo prejudicados pai de família estão sendo prejudicados Então volta 
aqui até o entendimento que no mínimo uma convivência dele diante da omissão 
que está sendo tomada naquele caso. Deyvson Ribeiro: Senhor presidente pela 
ordem eu quero agradecer as palavras da vereadora Daniely uma pessoa séria 
digna e de respeito e que essa Casa tem que respeitar. O vereador falou não 
que é palhaçada né circo teatro né porque o Juliano tá o que tiver de falar eu 
estou no meu primeiro mandato e o que eu não faço é teatro, o que tiver que 
falar eu falo e assumo eu falando certo ou errado eu não tenho  problemas em 
falar. Tem vereador aqui que tem três mandados tem vereador que tem cinco 
mandatos que eu estou no meu primeiro. Errei muito aqui mas a gente aprende 
com os erros mas graças a Deus cada dia que eu estou aqui nessa Casa eu 
aprendo pior ainda e permanecer no erro, ai é burrice. Eu agradeço a Deus a 
cada dia que passo nessa casa que cada dia que passo eu aprendo mais.  Eu 
falo com você  que pra estar sentado na cadeira de prefeito, tinha que passar 
aqui primeiro, na cadeira do legislativo primeiro,  você conhecer isso aqui é  uma 
faculdade que você na frente lugar nenhum nenhuma de faculdade que dá o que 
é essa Câmara aqui te dá aqui  primeira Casa de leis então acho que você foi 
infeliz porque nós fizemos um trabalho sério, e tivemos várias irregularidades 
sim. E eu falo com o vereador Marcelo e a Vereadora Daniely, nós vamos 



protocolar no Ministério Publico então já que esse é o problema, eu tenho 
coragem suficiente para protocolar qualquer hora que eu quiser, não tenho medo 
não independente do que seja, eu não tenho rabo preso, graças a Deus meu 
telhado não é de vidro não. Em respeito a você vereadora Daniely, eu acho que 
tem que respeitar você, e o vereador Marcelo que é o vereador mais velho dessa 
Casa, mais velho de mandato, o mais experiente nessa Casa, mas se você 
quiser agente protocola no ministério então porque o prefeito não teve 
competência e nem peito pra sentar. Marcelo Macedo: Já foi enviado vereador. 
Deyvson: então estou no meu lugar certo já foi, mas o prefeito não teve coragem 
de assumir sua responsabilidade, e está sendo injusto com o secretario que ele 
afastou, tem que ser igual com todos secretários, tem que ter um critério na vida 
né. Teve denúncias teve irregularidades e ele não foi homem suficiente pra 
colocar as investigações em pratica. Mas a comissão não competente né e nos 
colocamos em pratica, e levamos no ministério, que agora o ministério tome as 
providencias, será que e caso de envolver polícia. Eu fiz denúncia sobre a parte 
dos carros lá e não tive resposta nenhuma, não tem resposta nenhuma, o carro 
não tinha nada o carro era um carro “fantasma”, tinha dois mil reais de multa. 
Isso o que vai decidir agora é o Ministério Público, eu respeito, cada vereador, 
mas nos também gostamos de respeito pois fazemos um trabalho muito sério, 
nós somos vereador 24 horas por dia, na sindicância nós ficávamos aqui ouvindo 
pessoas o dia inteiro, cada hora era uma pessoa que aparecia para fazer 
denuncia, e a gente estava sempre à disposição. E tá tudo anotado e gravado, 
foi feito relatório e foi gravado. Então senhor presidente eu só queria deixar 
minhas palavras que eu quero respeito assim como respeito os outros colegas. 
Juliano Vasconcelos: Eu fui citado então tenho direito de fala, vereador Deyvson 
mm momento algum eu citei o nome de vossa excelência eu falo o seguinte em 
momento algum eu questionei o trabalho da comissão agora se eu sou um 
vereador de oposição. Eu faço porque eu trabalho ele tem preço eu não vou ficar 
aqui falando sem rede  social falando em plenário fazendo circo para teatro que 
tem vereador que não trabalha faz o uso do microfone para mostrar que trabalha 
para o população,o  que não vai mudar a gente não vai escrito e é normal fazer 
isso cada um trabalha na forma que acha necessário eu trabalho eu levo meu 
trabalho a sério e quando meu nome é citado eu vou lá e faço uma denúncia eu 
não fico falando que acha que aconteceu que vai fazer não eu faço eu sei que 
meu trabalho causa inveja nessa Casa, por causa que eu tenho certeza disso do 
colega dessa Casa que divulga fake News meu nome entendeu então meu 
trabalho causa inveja infelizmente é natural né. Tem pessoas que divulgaram o 
meu nome é fui lá eu vou provar eu fiz a representação eu vou provar o que eu 
falei para vossa excelência me desculpe agora se o trabalho realmente foi feito 
foi averiguado procuro órgão competente em relação a isso até porque o Sine é 
um órgão vinculado ao Ministério Público Federal se chegar lá de ofício e 
obrigado averiguar a denúncia que foi feito independente ator então sim agora 
eu não falei para vossa excelência. Deyvson Ribeiro: vereador eu não estou 
dizendo isso não, eu conheço seu trabalho e sei que você roda. Eu falei da forma 
que você falou da comissão que nós fizemos trabalho sério é isso que eu te falei 
eu só te pedi respeito em relação a sua fala se você falou para o vereador que 
não serve para mim porque eu trabalho faço muito bem feito se a carapuça não 
serve para mim foi para ter certeza porque eu trabalho eu trabalho eu corro atrás 
assim então se a carapuça vai ficar tranquilo para mim eu não sei não meu nome. 
Bruno Mól: Presidente, o que o vereador Juliano disse aqui também não serve 



pra min, eu sou homem eu sei o que eu falo aqui tudo, você conhece meu 
trabalho. Da forma que o vereador Juliano colocou, ele é o único vereador que 
trabalha nessa Casa, e ninguém trabalha não e dessa forma tem que ter respeito 
cada um tem a sua forma de trabalhar, cada um tem que respeitar as formas de 
trabalhar de cada um, ninguém chega aqui de graça é claro que tem uns aqui 
que tem o benefício, é claro que tem uns que tem a máquina toda a favor mas 
isso deve ser o mérito, agora ninguém faz assim eu sou o melhor eu estou aqui, 
eu não. Não é assim não podemos tratar dessa forma sabe porque, porque aqui 
somos um colegiado e aqui a engrenagem quando ela gira eu vou precisar de 
todos vereadores. Não é corporativismo não é isso, é sintonia no poder precisa 
que estejamos unidos em torno do que o presidente dizer, agora se eu me achar 
o melhor, não é assim não vejo dessa forma agora toda a denúncia que eu fizer 
pode ter certeza. O vereador Ronaldo Bento aqui relatou isso lá fora, não eu vou 
colocar o nome, eu não faço media com ninguém aqui o que eu não faço e 
tripudiar em cima de colega como já houve nessa Casa, não trabalho dessa 
forma não uso colega pra subir escada, isso ninguém pode falar, que diferença 
seja de um voto ou de cinquenta mil votos, o valor do voto é o mesmo então 
vossa excelência não tem diferença todos estão aqui na mesma linha, não tenho 
inveja de ninguém aqui, muito pelo contrário eu tenho respeito com todos que 
estão aqui, eu vou usar aqui o vereador João Bosco, ele tem uma forma de 
trabalhar ele atende aqui três distritos, e que bom que ele atende essas 
localidades, quisera todos os distritos da cidade ter um vereador como João 
Bosco, você vai em Furquim hoje, Furquim nunca esteve da forma que está, 
agora eu vou criticar porque atende só aquela localidade. Não, eu concordo com 
a maneira do João Bosco trabalhar. Agora não existe vereador onipresente, e eu 
acho que a rede social está ao justamente para mostrar, isso. O trabalho 
aguerrido, mas não tem jeito não é assim se alguém faz que bom parabéns. Aqui 
não tem ninguém melhor que ninguém, o meu voto e igual de qualquer um outro 
vereador. Nós estamos aqui com o mesmo propósito de trabalhar para a 
população.  Juliano Vasconcelos:  Também estou no meu terceiro mandato, o 
primeiro não tinha parentes, que você foi o vereador mais bem votado, no 
segundo mandato também não tinha nenhum parente da prefeitura em máquina 
na mão nesse mandato fui o mais votado depois eu vi o mais votado e no terceiro 
mas novamente prefeitura para trabalhar já foi situação já foi a posição trabalho 
muito todos os dias para ir lá no meu gabinete com antecedência vai me 
encontrar lá e eu não falei para você silêncio né mas que tem pessoas que tem 
ciúme sim. Todos sabem dessa Casa não precisa de falar quando falo na sua 
rede social que tem vereadores inclusive uma entrevista de uma rádio que nunca 
ouvi que tem vereadores que estão usufruindo disso não e tem vereadores não, 
é tem vereadores também tem, com algum arquivo de áudio lá fazendo aquelas 
ondinhas então é para mim que vossa excelência fala porque a denúncia foi feita 
em meu nome não gostaria de dizer excelência isso momento algum te 
desrespeitei agora vai ser esse poderia muito bem conversar comigo sobre esse 
assunto, não preferiu colocar em rede social parabenizando mais ainda mais a 
situação atual carta de recomendação para as pessoas isso é crime todos os 
vereadores dessa casa já fizeram agora querem me colocar em xeque por uma 
questão que momento algum eu tive a interferência e nem para aquele órgão 
aquela carta foi encaminhada Então eu tenho que falar sobre essa situação já, 
nunca vou fugir e não devo nada para ninguém. Respeito vereadores dessa 
Casa que tem vereadores que são amigos pessoais que eu construí aqui então 



também quero respeito. José Jarbas: Senhor presidente eu não vou nem entrar 
nesse méritos que estão sendo discutidos não, referente a esse tema mas é 
importante salientar o primeiro pedido que eu faço o presidente que quando a 
palavra linda gostaria que todas essas declarações constantes em atas eu faço 
a solicitação que Inclusive a ata seja a caminhada por escrita para o ministério 
acompanhado das imagens para ajudar no auxílio das medicações conexão do 
Sine uma palavra e quanto essa questão de carapuça eu nunca gostei nem de 
boa né não tem muito costume de usar nem franja já me conta mais não tem 
esse perigo mais que você gosta mas é verdade eu falo sempre o seguinte uma 
coisa que me chama atenção e o vereador Bruno é um comentário aqui cada 
Vereador tem a sua forma de trabalhar também respeito muito os meus colegas 
e acredito que que é pleno também nessa casa e fomos trabalhar Cada um tem 
sua Eu por exemplo eu respeito aqueles que têm a política como uma opção e 
se dedica a eles é fundamental eu acho até Nobre mas tem também aqueles 
vereadores que tem os seus. Empreendimentos se tem que ser também 
respeitada nesse sentido, aparecendo os meus gabinetes assim e a ficar faltando 
dia da semana devido aquele que atende empresa de compromissos e a 
população de reconhecer dessa forma entendeu primeiro mandato agora me 
deixa segunda porque eu atendo para começar o meu primeiro gabinete, já é a 
minha casa aí o vereador Freitas que ele sabe que ele tem a família dele lá e eu 
tenho certeza que a parede da casa do pai dele lá para não falar com os irmãos 
é gabinete e um começa na minha sala eu aprendi isso com meu pai começa a 
porta na minha casa entra toma café resenha com amigos lá me conhece e sabe 
disso ele é a primeira a primeira vez até por acidente pode até acontecer que no 
meu caso de nenhum dos vereadores que tem trabalho prestado que não é 
pouca gente que tenta passar nesse concurso do voto que não é brincadeira mas 
que cada um merece o seu respeito meu pai duas vezes como botar daqui da 
cidade de Mariana que eu acho que isso aí é uma consequência de trabalho de 
momento porque a política para mim ela tem oportunidades quando ele foi mais 
uma tarde era convênio vamos ver se ela vai ter que ficar sem medo de errar 
tentar trabalhar e cada um à sua maneira presta o seu serviço então que fique 
claro eu acho que isso acaba desgastando o relacionamento e não é esse o 
caminho teclado porque se começar com outra forma que cada um trabalho isso 
não vai parar num lugar muito agradável Mas se for necessário nós estamos aqui 
para o debate então o que que é isso tem que respeitar cada um sua forma de 
trabalhar que eu tô dizendo cada um tem a sua maneira e nem por isso ele é 
melhor ou pior do que o Mandato falta de inveja isso aí vai de cada um entendeu 
eu costumo brincar que você tiver tem inveja tem que ser só responde mulher 
bonita que aí tudo bem mas nem assim todas as mulheres merecem o nosso 
respeito e já ficou para trás nós temos que ter uma política para frente que olha 
para a cidade que gosta de desenvolvimento e aí o que que a gente faz aqui tão 
bem esse mandato não só a mim mas aos vereadores Como acreditar no nosso 
trabalho e cada um à sua maneira na sua trincheira a sua forma de trabalhar uns 
com mais homens ou mais mulheres outros da trabalhando em conjunto ou tem 
uma entrada na igreja ou não é na igreja ou tá no movimento social outro tem 
um movimento dentro do distrito e dá-lhe parte o seu trabalho como que a gente 
faz né que aí a gente já começa a viver disso nós começamos a Cachoeira 
Barroca Barro Branco e por aí vai crescendo trabalhar só vai trabalhar nós vamos 
identificar dessa maneira não tem que haver respeito eu acho que que nesse 
caso as vezes o momento do plenário um colega pode pensar em algum 



momento a coisa não é isso é ruim porque se a gente começar a falar nele senão 
vai para um lugar legal então vou para lá cada um tem a sua maneira e agradeço 
muito a Deus eu sempre falo que eu oportunidade todos os diplomas que 
conseguiram a vida e o meu pai falava isso comigo ele não tinha não é feito ele 
nem uma faculdade e ele falava com 3º ano primário mas quando ele chegou a 
cama com meu diploma aquele peixe e o resto é só amizade de novo e todos 
que eu recebi o mais importante na minha vida foi quando eu cheguei aqui isso 
ninguém vai me tirar porque isso é o seguinte à vontade daqui de muita gente 
mas só chega aqui quem o povo quer então colega se respeitar sempre vai ter 
meu respeito mas se também quiser de bater nos conceda exposição Eu falo 
sempre o seguinte existe formas mais nobres e menos nobres de ter voto eu 
prefiro ficar com as minhas são muito novas. Bruno Mól: encerrando aqui  minha 
participação só que o Vereador Juliano colocou uma questão ele sabe do meu 
respeito minha admiração pela forma que ele trabalha eu falei isso sem 
demagogia e até reconheço tenho três filhos para criar e o tempo eu posso ficar 
com eles eu faço questão do Vereador Juliano ele tem a política para trabalhar 
é isso mesmo que eu queria ter essa disposição não reconheço e Manifesto isso 
com todos os vereadores trabalhar não sabe fazer uma política isso é admirável 
mesmo ninguém critica isso quando você coloca na entrevista eu acho que 
depois volta lá no momento algum eu sinto o nome do vereador falou o vereador 
mas eu falo que nós temos que averiguar porque a repórter ela faz uma 
afirmação de que a uma denúncia de vereador estava eu falei não é questão de 
interpretação é só ouvir lá em momento algum eu abuso pelo contrário eu tenho 
que ver aí que significa o quê antes de fazer um pré-julgamento é que é 
interpretação de texto não porque Vereador Não nunca que eu ia fazer uma 
cotação sem reposição a situação aqui nós não temos isso você na bandeira da 
do Senhor e o na minha mas nós temos aqui temos que ter um companheirismo 
então nunca que eu ia fazer só para terminar Vereador Ronaldo Bento nós 
conversamos alimento ele teve um posicionamento aqui que um veículo de 
imprensa cobrou ele muito exaltando a minha manifestação com relação a 
posição dele e que ele veio de imprensa e exaltou bastante queria que eu 
publicasse não vou fazer isso porque coloca o vereador Ronaldo em 
desvantagem a minha pessoa e não é o motivo então nunca que eu farei isso 
nem com ele nem com vossa excelência nem com ele você entendeu dessa 
forma eu volto a dizer questão de interpretação de texto só voltar lá está lá não 
deletei não vou deletar porque eu dei uma entrevista falando que nós temos que 
averiguar tanto do Sine quanto acusação em cima de você que eu tenho certeza 
vereador eu falo isso aqui de público tão lá eu não falaria diferente então você 
gosta né se sente agredido é o que eu peço é volta lá interprete o texto da forma 
que foi porque eu nunca usei eu trouxe antes de falar ainda continua nessa 
maninha manifestação de tudo correta que tinha tomado que eu tomaria 
procurou o órgão competente para fiscalizar não por favor eu vejo a 
manifestação de vossa excelência a insatisfação com relação a isso faz de 
maneira de uma folha contando porque não é a forma de trabalhar nunca que 
usei o colega para mim beneficiar e tá aqui os vereadores para ligar a mais tempo 
e sabe a minha forma de trabalhar eu preciso do vereador precisa estar alinhado 
com ele porque aqui na Câmara a roda gira em aqui a roda gira e nós tem que 
ter cuidado com isso. 
 


